



# 习近平对四川甘孜泸定县6.8级地震作出重要指示 要求把抢救生命作为首要任务 全力救援受灾群众 最大限度减少人员伤亡

## 李克强作出批示

新华社北京9月5日电 北京时间9月5日12时52分,四川甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震,震源深度16公里。截至目前,地震已造成21人死亡、30余人受伤,部分水、电、交通、通信等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,四川甘孜泸定县6.8级地震造成重大人员伤亡,要把抢救生命作为首要任务,全力救援受灾群众,最大限度减少人员伤亡。要

加强震情监测,防范发生次生灾害,妥善做好受灾群众避险安置等工作。请应急管理部等部门派工作组前往四川指导抗震救灾工作,解放军和武警部队要积极配合地方开展工作,尽最大努力确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求抓紧抓实灾情,全力抢险救援和救治伤员,注意防范滑坡、泥石流等次生灾害,妥善安

置受灾群众,尽快抢修受损的交通、通信等基础设施。有关部门要对地方抗震救灾加强指导和支持。

根据习近平指示和李克强要求,应急管理部、自然资源部、国家卫生健康委等部门已派出工作组赶赴灾区指导救援救灾。四川省、甘孜州已组织救援力量开展救灾工作,并紧急调拨帐篷、棉被、折叠床等救灾物资运抵灾区。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。



四川甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震后,有关各方立即启动应急响应,组织力量第一时间赶赴现场,紧急驰援灾区,全力救援受灾群众。(相关报道见第二版)

图为9月5日,武警四川总队机动第二支队官兵在甘孜州泸定县磨西镇磨子沟村搭建临时木桥转移被困群众。

洪福乐摄(新华社发)

## 2022年服贸会达成成果1339个

本报北京9月5日电(记者贺勇)9月5日,以“服务合作促发展 绿色创新迎未来”为主题的2022年中国国际服务贸易交易会闭幕。在全球疫情依然严峻、世界经济脆弱复苏、国际形势复杂多变的特殊时刻,本届服贸会共达成各类成果1339个,百余项新产品、新技术首发首秀,数量超过上届。除了引人注目的前沿成果,

本届服贸会举办了15.2万平方米的展览展示和128场专题论坛、65场推介洽谈等活动。线下参展企业2400余家,线上参展企业7800余家,累计入场25万余人,数量均超过上届。

本届服贸会吸引507家世界500强及行业龙头企业线下参展,集中展出国产大飞机C919、南沙港全自动化码头沙盘模型等行业领域重大成果。

## 中国已有1525个科技馆和科技类博物馆

据新华社北京9月5日电(记者温竞华)记者从中国科协5日举行的新闻发布会上获悉,党的十八大以来,中国科普财政投入年均增长8.16%,全国科普场馆建设加快发展。最新数据显示,全国共有科技馆和科技类博物馆1525个,较2012年增长了50%以上。

面对新时代新要求,为进一步加强科普工作,近日,中办、国办印发《关于新时代进一步加强科学技术普及

工作的意见》。据介绍,接下来,科技部将推动落实意见要求,支持高水平专业化科普场馆建设。研究开展科普场馆内容提升行动,增强展示内容的准确性、通俗性,不断提升科普场馆展示能力和智能化水平;谋划构建适应新时代要求的国家科普基地体系,推出一批代表国家水平、公众深度参与互动的场景基地,让公众在参与体验的过程中学习科学知识,掌握科学方法,培养科学精神。

## 农业农村部公告第一批国家农作物、农业微生物种质资源库

新华社北京9月5日电(记者于文静)为贯彻党中央、国务院关于种业振兴决策部署,深入实施种质资源保护利用行动,近日农业农村部公告第一批72个国家农作物种质资源库(圃)和19个国家农业微生物种质资源库名单。

这是记者5日从农业农村部了解

到的消息。国家农业种质资源库(圃)是我国种质资源安全保存与共享利用的重要设施,具有战略性、基础性和公益性特征,承担着种质资源收集整理、安全保存、精准鉴定、共享交流等重要任务。

此次公告的国家农作物、农业微生物种质资源库,分布在全国29个

省(自治区、直辖市),体现了不同物种的地理分布及生境特征。其中,第一批国家农作物种质资源库(圃)包括长期库1个、复份库1个、中期库15个、种质圃55个,基本构建了以长期库为核心,复份库、中期库、种质圃等为依托的我国农作物种质资源保护体系;第一批国家农业微生物

种质资源保护库包括长期库1个、专业性种质资源库18个,涉及食用菌、肥料微生物、植保微生物、饲料微生物等多个类别,初步建立了我国农业微生物种质资源保护体系。

据了解,下一步,农业农村部将会同地方农业农村部门,组织签订国家级种质资源库三方协议,落实省级主管部门、属地政府和保护主体三方责任。强化指导服务,加强考核评估,推动种质资源优势转化为产业优势和创新优势,筑牢种业振兴的种质资源根基。

## 中国首座公铁同层多塔斜拉桥成功合龙

据新华社北京9月5日电(记者樊曦)记者从中国铁路股份有限公司了解到,5日,由铁四院设计、中铁大桥局施工的中国首座公铁同层多塔斜拉桥——珠机城际金海特大桥成功合龙。

金海特大桥起自珠海横琴新区,跨越西江磨刀门水道,终止珠海机场东路,是珠机城际二期关键控制性工程。大桥全长1369米,宽

49.6米,中间为时速160公里的双线城际铁路,两侧为时速100公里的双向六车道高速公路。

珠机城际二期是珠三角轨道交通网的重要组成部分,也是内地及珠三角地区联系港澳的重要客运通道。作为珠海东西向重要通道之一,金海特大桥建成后对珠海推进交通内畅外联,进一步践行粤港澳大湾区国家战略具有重要意义。

## 强取豪夺,美国霸凌世界的又一铁证

■ 严瑜

世界上最富有的国家盗抢最贫穷国家之一——这种令人惊诧、遭人唾弃的事情,却实实在在发生在当今世界。

近日,叙利亚外交部致信联合国秘书长和安理会轮值主席表示,自2011年叙利亚战争开始至今今年6月,美国在叙利亚的非法驻军、恐怖组织、美国支持的反对派武装“叙利亚民主军”等在叙利亚进行的偷盗、破坏等非法行为,已致叙石油、天然气和矿产领域遭受高达1071亿美元的巨大损失。

一边破坏叙利亚的和平与安宁,一边伸出黑手,公然攫取这个国家的财富,美国霸道做派、霸权行径和霸凌世界的事实又添一桩铁证。

且看美国在叙利亚都做了什么:频繁发起军事干预行动,持续侵犯叙主权和领土完整,造成该国大量平民伤亡和难以估量的财产损失,导致1200多万人流离失所;

实施严酷的经济制裁,令叙利亚人民难以获得基本生活保障,经济发展和重建进程面临重重困难;非法霸占叙利亚主要产油区,搜刮掠夺八成以上的产油量,走私叙利亚粮食、烧毁叙利亚粮食库存……

叙利亚危机延宕十多年,当地民众面临严峻的人道主义危机。美国对叙利亚的掠夺数目之大、范围之广,令人触目惊心。这是最大的一种不公平,更是最大的一种不人道。

叙利亚不是美国强取豪夺的唯一受害者。作为一个案底累累的惯犯,美国以各种不正当手段,屡次三番对弱小国家大行搜刮掠夺。

去年8月,阿富汗塔利班宣布成立临时政府,美军仓皇撤退。随后,美国政府以惩罚塔利班为由,冻结阿富汗中央银行70亿美元的海外资产,导致阿富汗外汇紧缺、物价上涨、贫困加剧。更有甚者,今年2月,美国总统拜登签署行政

令,将这笔阿富汗人民“救命钱”的一半,用于赔偿“9·11”恐怖袭击事件受害者。这种明火执仗的强盗行径,让深陷经济困境的阿富汗雪上加霜。

除明目张胆肆意盗抢外,美国还巧立名目,借助美元霸权、技术垄断、金融工具等,攫取其他国家的财富,其套路之多,足以刷新世人的想象力:通过美联储加息,加速全球避险资金回流美国购买美债,以此转嫁本国金融危机,并趁机低价收购他国优良资产,狂割“韭菜”;肆意发动贸易战,让世界各国为美国的经济治理失能买单;对一些国家进行技术封锁,垄断全球高科技产品贸易,借机牟取暴利。为了掩饰恶行,美国惯于编织“民主”“人权”等借口,频频对他国发起单边制裁,严重损害有关国家的经济民生,制造出一幕幕人间悲剧。正如美国匹兹堡大学客座法

学教授丹尼尔·科瓦利克尖锐指出的,美国干的是“殖民掠夺”的老本行,其口中所说的“秩序”“规则”不过是为自身服务、满足自身利益的工具和幌子。

自诩“全球霸主”的美国,向来不择手段,以维护其霸权地位。美国不断在世界各地搅动政局、制造乱局,趁机“乱中取栗”。强取豪夺,正是美国霸权的一大特征,也是其谋求自身利益最大化、维系霸权根基的一大手段。世界上越来越多的人正在认清,美国这个“超级大国”,就是掠夺他国的“超级大盗”。

(作者为本报评论员)



日前,位于河北承德的丰宁抽水蓄能电站3号机组正式投产发电。丰宁抽水蓄能电站目前已实现1、2、3、10号机组投产运行。2024年,12台机组全部投产后,年发电量将达66.12亿千瓦时,可满足260万户家庭一年的用电,每年可节约标准煤48万吨。图为该电站水库。张腾扬、李佳园摄影报道